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Sinifi FEN BILIMLERI DERSI

Numarasi PUAN © g SINIFLAR 2. DONEM 1. SINAV SORULARI ONCELIK
FEN BILIMLERI

A) Asagida verilen ifadelerden dogru olanlarinin yanina D; yanlig olanlarinin yanina Y harfini parantez

icerisine yaziniz. (2x10=20 puan)
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() 21 Mart'ta Kuzey Yarim Kure’de sonbahar mevsimi baslar.
) Adaptasyonlar varyasyona katki saglar.
) Araclara basinci azaltmak igin zincir takilir.
) Ametallerin erime ve kaynama noktalar ylksektir.

) Hareketli makarada yoldan kayip vardir.

) Altinin erimesi fiziksel bir degisimdir.

) Akbabalar ayristirici canlilardir.
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() Basit makinelerden bazilari isten kazang saglayabilir.
(
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() Bir maddenin kuitlesi arttikga 6z 1sisi da artar.
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) Ekoloji piramidinde asagidan yukari ¢ikildikga birey sayisi azalir.

B) Asagidaki bosluklara uygun olan kelimeyi yazin. (Kelimelerin sonuna ek getirilebilir)( 2x 10 = 20 puan)

kromozom
destek

yiik
cikrik

yapay segilim
basing

egik diuzlem amonyak

atmosfer sicaklik

1. Uzun sireli olaylarini inceleyen bilim dalina iklim denir.

sayisi canlilarin gelismisligi hakkinda bilgi vermez.

3. Canlilarda istenilen 6zelliklerin sonraki nesillere aktarilmasina

4. Bisikletin yapisinda bulunur.

kirmizi turnusol kagidi batirildiginda mavi renk alir.
ortada oldugu kaldiraglarda daima kuvvetten kazang vardir.

7. Birim ylzeye uygulanan dik kuvvete

8. Kaydirak ornek olarak verilebilir.

9. Ozisimaddenin .....occooeeveeoeeeeeeeeeeeee

bagli degildir.

10. Uretici canlilar ortamlarda fotosentez yapar.

C) Asagida verilen sorulan yanitlayiniz. ( 20 puan)
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Yukarida verilen basit makinelerin numaralarla
belirtilen yiik, kuvvet ve destek noktalarini
asagidaki tabloya yaziniz. (6 puan)
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Yik Kuvvet Destek

Bir arastirmaci bitkilere yeterli su, oksijen ve karbondioksit
vererek asagidaki iki dizenegdi hazirliyor. (8 puan)
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Bu diizeneklerle aragtirmaci neyi arastiriyor olabilir?

3. Calisma prensibi gikriga benzeyen giinliik hayattan 3
ornek yaziniz. (6 puan)

Arka sayfaya geginiz.
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D) Asagidaki goktan segmeli sorulari cevaplayiniz. (4x10=40 puan)

1.

. Kendi besinlerini kendilerinin tretmesi
Il. Klorofil bulundurmalari
lll. Solunum yapmalari

verilenlerden hangileri sadece fotosentez yapan
canlilarin ortak 6zelligidir?

A) lvell. B) Ivelll.
C) Yalniz Il. D) I, 1l velll.
75ml 50ml 50ml
10°C 50°C 80°C
| l 1
Su Su Su
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Verilen kaplardaki sular 6zdes isiticilar kullanilarak
kaynama sicakligi olan 100°C’ye cikarihyor.

Kaplara verilmesi gereken isi enerjsi siralamasi hangi
segenekte dogru verilmistir?

A) 1>11>111 B) I>lI=lll
C) lI=llI>l D) llI>ll=I
( )KOH : Ele kayganlik hissi verir.

(" )HNO; : Tadi eksidir.
( )NaOH : Turnusol kagidini maviye dondsturir.

Yukarida verilen asit ve bazlara ait 6zelliklerle ilgili
bilgilerden dogru olanlara (D), yanlis olanlara (Y)
yazilirsa asagidakilerden hangisi dogru olur?

A) D B) Y C) D D) D
Y D D D
D D D Y
Isik Isigin
siddeti rengi Stcaklik
(3/22 Yapra]f_ Klorofil
U miktart genisligi sayis|

Tabloda verilenlerden kag tanesi fotosentez hizini
etkileyen faktorlerdendir?

A) 3 B) 4 C) 5

D) 6

Yandaki palanga sisteminde F kuv-
vetinin biiylkligii asagidakilerden
hangisine bagh degildir?

A) K makarasinin agirlhidina

B) L makarasinin agirligina

C) P yukundn agirhgina

D) ipin baglanma sekline

Fenotipinde gekinik karakter 6zelligini gosteren iki
bezelye tohumunun g¢aprazlanmasi sonucu asagidaki
genotiplerden hangisi olusabilir?

A) Aa B) BB C) cc D) Dc

7.

10.
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Verilen diizenekte cantayi daha az kuvvet uygulay-

arak kaldirabilmek icin asagidakilerden hangisi
yapilmalidir?
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A) ipin uzunlugu arttiriimali

B) x uzunlugu azaltiimal

C) Canta B noktasina kaydiriimali
D) ip A noktasina baglanmali

28 28 28
X Y z
38 28 S

Sekildeki bos X, Y ve Z kaplarinin zemine uyguladiklari
basing esittir.

Kaplara esit miktar su eklenip kaplar ters gevrilirse
son durumdaki kaplarin zemine yaptiklari basing
siralamasi asagidakilerden hangisi gibi olur?

B) X=Y=Z
D) X=Y>Z

A) X>Y>Z
C) Zz>Y>X

Sekildeki egik diizlemlerde 6zdes P yukleri, F1 ve
F, kuvvetleri ile gikarihyor.

Buna gore asagida verilenlerden hangisi yanhstir?
A) Her iki egik diizlemde de yoldan kayip vardir.

B) F4 kuvvetinin oldugu egik dizlemin kuvvet kazanci
daha kuguktir.

C) F, kuvveti, F1 kuvvetinden daha buyuktir.

D) Yukler 2m’lik yikseklige cikarildiginda yapilan isler
esit olur.
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Yukaridaki besin agina gére hangi canlilar hem etgil
hem de otguldur?

A) Yalniz S B) Mve S
C) LveR D) KveP
Sinaviniz bitmistir. Cevaplarinizi kontrol ediniz.
BASARILAR...

Fen Bilimleri Ogretmeni





